
Tagesordnung der 4. Sitzung des Gemeinderats vom 06.08.2020 
 
1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 02.07.2020 
  
2. Änderung der Zusammensetzung des Gemeinderats; Gemeinderatsmitglied Frau 

Britta Bogner; Feststellung der Niederlegung des Amtes 
 Der Gemeinderat hat die Niederlegung des Amtes durch Frau Britta Bogner festge-

stellt. 
  
3. Verabschiedung von Frau Britta Bogner 
 Herr Bürgermeister Dr. Kern überreicht Frau Bogner einen Blumenstrauß verbunden 

mit dem Dank des Marktes für ihre ehrenamtliche Tätigkeit als Gemeinderatsmitglied 
und das für den Markt Marktbergel eingebrachte Engagement. 

  
4. Änderung der Zusammensetzung des Gemeinderats; Entscheidung über das 

Nachrücken des Listennachfolgers; Vereidigung von Herrn Christian Merz;  
Besetzung der Referate und Verteilung der Aufgaben 

 Herr Bürgermeister Dr. Kern vereidigt den Listennachfolger Herrn Christian Merz, der 
künftig dem Referat „Öffentlichkeitsarbeit, Fremdenverkehr, Gewerbeansiedlung“ zu-
gehörig sein wird. 

  
5. Ergebnis der Wahl des Ortssprechers in Ermetzhof und Bestellung eines Ortsteil-

beauftragten in der Munasiedlung 
 In der vom ersten Bürgermeister einberufenen Ortsversammlung am 03.08.2020 am 

Gemeindehaus Ermetzhof wurde Herr Peter Dettke mit mehr als der Hälfte der abgege-
benen gültigen Stimmen gewählt.  
In der Munasiedlung haben sich die dortigen Gemeindebürger für Herrn Bernd Finken-
berger als Ortsteilbeauftragten ausgesprochen. Der Gemeinderat bestellt Herrn Bernd 
Finkenberger zum Ortsteilbeauftragten für die Munasiedlung. 

  
6. Bauantrag zur Nutzungsänderung des Stalles auf dem Anwesen Ermetzhof 1 zu 

Werkstatt, Garage und Abstellraum und Einbau eines Kamins 
 Das gemeindliche Einvernehmen wird erteilt. 
  
7. Bauantrag zum Neubau eines Einfamilienwohnhauses auf dem Grundstück Fl.Nr. 

94 in Ermetzhof 
 Das gemeindliche Einvernehmen wird erteilt. 
  
8. Bauantrag zur Umnutzung der Hausmeisterwohnung im zweiten Obergeschoss 

eines Verwaltungsgebäudes zu einem Boardinghaus 
 Gegen den Bauantrag bestehen keine Einwendungen. 
  
9. Kommandantenwahlen bei der Freiwilligen Feuerwehr Ottenhofen am 

01.02.2020; Bestätigungsverfahren nach Art. 8 Abs. 4 BayFwG 
 Der Gemeinderat bestätigt den neu gewählten Kommandanten Andreas Hegwein und 

den neu gewählten stellvertretenden Kommandanten Rainer Meder für die Freiwillige 
Feuerwehr Ottenhofen in ihren Ämtern. 

  
10. Belieferung kommunaler Liegenschaften mit elektrischer Energie; Neuabschluss 

der Stromlieferungsverträge ab 2021 
 Der Gemeinderat beschließt die Vergabe Stromversorgung an den günstigsten Anbie-



ter, Stadt Burgbernheim, für das Normalstromprodukt für die Lieferjahre 2021 bis 
einschließlich 2023. 

  
11. Vollzug des Bayer. Denkmalschutzgesetzes; Nachtrag in die Bayerische Denkmal-

liste von 26 Grenzsteinen in verschiedenen Fluren; Herstellung des Benehmens 
 Der Markt Marktbergel hat gegen die Aufnahme eines Grenzsteines in die Denkmal-

liste keine Einwendungen erhoben.  
  
12. Breitbandversorgung im Markt Marktbergel; Bayer. Gigabitrichtlinie; Beratung 

und Durchführung eines Förderprojekts; Vergabe der Leistungen 
(Voruntersuchung/Markterkundung; Durchführung der Ausschreibung und des 
Förderverfahrens) 

 Der Gemeinderat vergibt die Leistungen an die Corwese GmbH für die Markterkun-
dung. Hiernach wird eine adress- und flurnummerngenaue Abgrenzung der Erschlie-
ßungsgebiete nach Abstimmung mit dem Markt vorliegen.  

  
13. Abriss der "Pestergebäude"; Aufnahme in die Förderinitiative "Innen statt 

Außen"; Selbstbindungsbeschluss 
 Der Markt Marktbergel beantragt die Aufnahme der Maßnahme „Freiräumen mit mög-

licher Altlastensanierung und Abbruch des ehemaligen Pester-Areals in Marktbergel, 
Kirchstraße 42“ in das Förderprogramm „Innen statt Außen“. 
Der Markt wird in den kommenden Jahren verstärkt auf Innenentwicklung durch Nut-
zung von Leerständen und Aktivierung innerörtlicher Brachflächen setzen. Im Rahmen 
des planerischen Ermessens hat bei der Frage der Erforderlichkeit der Bauleitplanung 
stets die städtebauliche Prüfung, ob der Bedarf vorrangig durch Innenentwicklung ver-
wirklicht werden kann, Eingang zu finden. In jedem Einzelfall hat ein bewusstes Aus-
einandersetzen mit der Umsetzung der Innenentwicklung zu erfolgen. 

  
14. Informationen des Bürgermeisters 
 1. Gemeinderatsmitglied Grosch berichtet über den Stand der Arbeiten zur Neuaus-

stattung der Spielplätze; ein Abschluss der Maßnahmen wird für Mitte September 
angestrebt. 

2. Freischneiden des Gängele an der Weinbergstraße; Lob an Herrn Jochen Schwarz-
bach für die Durchführung. 

3. Hochwasserschutz Ottenhofen; Freiräumung des Nutzgrabens im Bereich des 
Regenrückhaltebecken wird für das Winterhalbjahr angestrebt. 

4. Ottenhofen; das Aufstellen von Hundekotbeutelspendern wird gewünscht. 
 
 
 


